
高中数学必修二模块综合测试卷(四)
1、 选择题：本大题共12小题，每小题5分，共60分。
1．设全集
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2．给出命题：（设
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表示直线，
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则上述命题中，真命题个数是（   ）．                                  
A． 1              B． 2            C． 3           D． 4   
3．已知二面角
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的平面角是锐角
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，
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内一点
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到
[image: image19.wmf]b

的距离为3，点C到棱
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的距离为4，那么
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4．已知圆(x-3)2+(y+4)2=4和直线
[image: image26.wmf]ykx
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相交于P,Q两点,则|OP|·|OQ|的值是(     )
  A．
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5．已知
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,点
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Mab

是圆x2+y2=r2内一点，直线m是以点M为中点的弦所在的直线，直线l的方程是
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,则下列结论正确的是（     ）
A.m//l，且l与圆相交                   B.l⊥m,且l与圆相切
C.m//l，且l与圆相离                   D.l⊥m,且l与圆相离
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6．如右图是正方体的平面展开图，则在这个正方体中：
 ①BM与ED平行      ②CN与BE是异面直线

③CN与BM成60o角   ④DM与BN是异面直线
以上四个命题中，正确命题的序号是  
(     )
A.①②③     B.②④     C.③④     D.②③④

7．两圆相交于点A（1，3）、B（m，－1），两圆的圆心均在直线
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的值为（     ）．


A.0
B.2
C.3 
D.－1

8．一几何体的三视图如下，则它的体积是（     ）
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9．过点（1，2）且与原点的距离最大的直线方程是（    ）．

A.2x+y-4=0        B. x+2y-5=0      C.x+3y-7=0       D.3x+y-5=0

10．已知函数
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的值域为R，则实数a的取值范围是（    ）
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11．若实数
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上有且只有两个点到直线
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的距离为1，则半径
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的取值范围是（    ）
A.
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二、填空题：本大题共4小题，每小题5分，共20分，请将答案填在答案卷上．
13．过点（1，2）且在两坐标轴上的截距相等的直线的方程为         ．

14．空间坐标系中，给定两点A
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，满足条件|PA|=|PB|的动点P的轨迹方程是               ．（即P点的坐标x、y、z间的关系式）

15．在棱长为1的正方体上，分别用过共顶点的三条棱中点的平面截该正方体,则截去8个三棱锥后,剩下的凸多面体的体积是             ．
16．光线从点（―1，3）射向x轴，经过x轴反射后过点（4，6），则反射光线所在直线方程的一般式是                  ．
三、解答题：本大题共6小题，共70分．解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤．
17．（本小题满分10分）求经过两条直线
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的交点P，且垂直于直线
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的方程.
18．（本小题满分12分）若
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19．（本小题满分12分）如图，ABCD是正方形，O是正方形的中心， PO
[image: image64.wmf]^

底面ABCD，E是PC的中点．
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求证：（Ⅰ）PA∥平面BDE；
（Ⅱ）平面PAC
[image: image65.wmf]^

平面BDE．
20．（本小题满分12分）已知直线l过点P（1，1），并与直线l1：x－y+3=0和l2：2x+y－6=0分别交于点A、B，若线段AB被点P平分，求：
（Ⅰ）直线l的方程
（Ⅱ）以坐标原点O为圆心且被l截得的弦长为
[image: image66.wmf]5
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的圆的方程．
21．（本小题满分12分）已知半径为
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的圆的圆心在
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轴上，圆心的横坐标是整数，且与直线
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相切．求：（Ⅰ）求圆的方程；
（Ⅱ）设直线
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与圆相交于
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两点，求实数
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的取值范围；
（Ⅲ）在（2）的条件下，是否存在实数
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，使得过点
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垂直平分弦
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若存在，求出实数[image: image77.wmf]a

的值；若不存在，请说明理由．
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22．（本小题满分12分）如图，在正三棱柱中，AB＝2，由顶点B沿棱柱侧面经过棱
[image: image78.wmf]1

AA

到顶点C1的最短路线与棱
[image: image79.wmf]1

AA

的交点记为M，求：
（Ⅰ）三棱柱的侧面展开图的对角线长.
（Ⅱ）该最短路线的长及
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的值.
（Ⅲ）平面
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与平面ABC所成二面角（锐角）[image: image186.wmf]D



高中数学必修二模块综合测试卷(四)参考答案
1、 选择：( 本大题共12小题，每小题5分，共60分.)

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答案
	A
	C
	D
	D
	C
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	A
	B
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	B
	A


二、填空题：( 本大题共4小题，每小题5分，共20分.)
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三、解答题：( 本大题共6小题，共70分.写出必要的文字说明、证明过程或演算步骤.) 

17.（本小题满分10分）

解：依题意，由
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18.（本小题满分12分）

解：令
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综上知，当 
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19.（本小题满分12分）
证明:（Ⅰ）∵O是AC的中点，E是PC的中点，
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20.（本小题满分12分）
解：（Ⅰ）依题意可设A
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（Ⅱ）设圆的半径为R，则
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21.（本小题满分12分）
（Ⅰ）设圆心为
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故所求的圆的方程是
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（Ⅱ）直线
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（Ⅲ）设符合条件的实数
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由于
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垂直平分弦
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垂直平分弦
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．………………12分

22.（本小题满分12分）
解：（Ⅰ）正三棱柱

的侧面展开图是长为6，宽为2的矩形，其对角线长为

                 ………2分

 （Ⅱ）如图，将侧面

绕棱

旋转

使其与侧面

在同一平面上，点B运动到点D的位置，连接

交

于M，则

就是由顶点B沿棱柱侧面经过棱
[image: image178.wmf]1
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到顶点C1的最短路线，其长为
      

   ……………………4分
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         ……………………6分

（Ⅲ）连接DB，

，则DB就是平面

与平面ABC的交线
     在

中 
[image: image181.wmf]603090
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  …………8分

     又

  ∴CC1⊥DB   ∴DB⊥面BCC1

∴

      


就是平面

与平面ABC所成二面角的平面角（锐角）  …………………10分


侧面

是正方形

[image: image188.wmf]M




    故平面

与平面ABC所成的二面角（锐角）为

…………12分
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